

四川省教育科学研究院

“一对一”精准帮扶昭觉县四开片区教育质量提升工程

工作简报

2021年第16期 总第23期

四川省教育科学研究院驻四开片区工作组

2021年4月17日

精准帮扶助四开 特色花开遍彝乡

——四川省教育科学研究院精准帮扶四开片区艺体教育发展

根据《四川省教育科学院关于进一步开展2020年度国培计划中西部项目“一对一”精准帮扶活动的通知》的精神，4月7日-16日，四川省教育科学研究院对昭觉县四开片区的艺体教育、大课间活动、社团课程建设提出整改规划要求，在驻点工作组的安排下，对四开片区四开乡中心小学、大坝乡中心小学、博洛乡中心小学进行深入调研，为各校量身定做艺体工作方案，助力四开片区艺体教育新发展。参与此次帮扶活动的工作小组由四川省音乐教研员徐伟老师组建，成员有成都市高新区西芯小学冉宏老师，达州市通川区第七小学校胡庆华老师，达州市通川区文华街小学王云燕老师，万源市第一小学王翠老师。驻点组谭步军组长、林绍军副组长和李金洲老师参与了调研。



4月8日，工作小组首先来到了大坝乡中心小学，学校焕然一新，学生喜笑颜开，校长拉马日夫介绍了学校艺体教育部署安排，在学校老师的努力下，社团建设已经崭露头角，工作小组对学校的大课间提出了修改意见，和学校老师们一起改编彝族舞蹈（阿诗且），改编学校合唱团的演唱、队形、以及舞蹈律动，随后对朗诵、舞蹈、篮球、足球等社团也一一做了指导。

4月9日，工作小组对博洛乡中心小学、四开乡中心小学艺体教育情况深入了解，建议学校的社团建设要以彝族文化特色为主，多方面挖掘民族风俗文化的要求，构建学校特色课程体系，形成常态化教学，让当地彝族文化得到传承和发扬。



4月12-16日，了解各学校的教育特色后，工作小组利用周末时间和带队领导以及学校负责人一起采风、商讨，挖掘当地风俗文化，对各学校艺体教育做出了详细的规划，根据各校情况量身制定了现场会社团展示方案，并对展示的社团进行了排练。

知识改变命运，教育点亮未来，让贫困地区学生共享优质的教育资源，助力梦想，让彝族文化渊源流长，是四开少年奋斗的目标，更是我们教育工作者努力的方向。